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EVALUACION



El objetivo de esta clase es resolver, algebraicamente, ecuaciones cuadraticas mediante el
método de completacidon cuadrado perfecto.

C Para resolver esta guia necesitaras tu libro y tu cuaderno de matematica. Realiza todas
las actividades que te proponemos en tu cuaderno, agregando como titulo el nimero
C de la clase que estds desarrollando.

Desarrollo
@ Resumiendo la clase anterior:

En resumen

El algoritmo de completacion de cuadrados consiste en transformar una ecuacion

cuadritica, ya sea que esté escrita en la forma general ax? + bx + ¢ « 0 0 no, en una

ecuacion de la forma (x - m)? = n, siguiendo estos pasos:

19 Cuando la ecuacion estd en su forma general, sia« 1 se divide por a, y se resta
el término independiente a ambos lados de la ecuacion, de modo que quede de la
forma: x"+ gx - -S

b

 J
2° Se calcula el término que permite completar el cuadrado: (2‘) y 5€ Suma a
ambos lados de la igualdad

3° En el lado zquierdo, se factoriza como un cuadrado de binomio y en el derecho,
se calcula la suma para dejar solo un nimero racional. Si este resultado es ne-
gatvo, la ecuacion cuadratica no tiene solucion en los nimeros reales

4° Se separa en dos ecuaciones. Como en el lado izquierdo hay una expresion alge-
braica que estd al cuadrado, al escribir las ecuaciones lineales deba considerar-
se los dos signos. Es decir, se escribe una ecuacion con el signo positivo [para el
lado derechol y otra con el signo negativo

5° Luego, se resuelven las ecuaciones lineales resultantes y se expresa cada solu-
cion por separado



Actividad 1:
|. Responde comprensivamente:

A. iCuadl es el primer paso en el método de completacién de cuadrados?

B. Para resolver la ecuacion 17x?+ 12x = —4 con el método de completacidn, indica solo
¢Cual es el primer paso?

C. Cuando se resuelve x?>+ 8x = —15 aplicado la completacién de cuadrados, équé nimero
se suma a ambos lados de la ecuacion?

D. éPor qué la ecuacion (x + 1)+ 3 = 0 no tiene solucién en los numeros reales?

II. Observa atentamente cada resolucion de las ecuaciones presentadas, identi ica
el error encerrandolo en un circulo y corrigelo.

a. 3x?-5x+2=0

3x2-5x=-2

xf—%x:—%

R A R
x =1 x—%

¢ ;Cuales son las soluciones correctas?

X, =

o Xy =



x2—3x:—%

2 2
(-3)"--5- @)
()=t = x3et o rogen

¢ ;Cuales son las soluciones correctas?

, X,=

X,=

Actividad 2:
Realiza los ejercicios 3 y 4 del texto del estudiante de la pagina 109.

f Cierre

Evaluacion
Responde las siguientes preguntas, encerrando en un circulo la letra de la alternativa correcta.

éCuadles es el orden correcto del procedimiento para resolver la ecuacion x?-3x -7 =0
usando la completacion de cuadrado?

|. Factorizar el trinomio a la izquierda y sumar a la derecha
Il. Despejar x ,

[1l. Sumar a los dos lados de la ecuacion (—%)

IV. Sumar 7

V. Extraer la raiz cuadrada

a)l=ll-ll-IV=-V
b)ll-IV-1-V-I
cll=1=V=Iv-Il
d)IV=Ill=1=V-Ill




Para comenzar a resolver la ecuacion — 4x%+ 8x — 11 = 0 usando el método de completacion
de cuadrado, es necesario:

2
a) Multiplicar por (—‘—23)
b) Multiplicar por —;
c) Multiplicar por 3

d) Multiplicar por —4

En la ecuacion (x — 5)>— 25 = 0, sus raices son:

a)0y5

b)-10y 0
c)-2yl1
d)oy10

Revisa tus respuestas en el solucionario y luego revisa tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.
2 respuestas correctas: Medianamente logrado.
1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase nimero fue:




A continuacion, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.
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Leccion 4

Guacolda Antoine Lazzerini
(1908-2015)

Matematica, fisica y docente
chilena. Fue la primera mujer
en ejercer como decana en la
antigua Universidad Técnica del
Estado (UTEJ). Formé a gene-
raciones de jovenes, impar-
tiendo clases en diferentes
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universitario.

En el afo 2000 fue reconocida
como profesional destacada por
la Agrupacion de Mujeres Inge-
nieras. Y en el afo 2008, recibe
la Medalla al Mérito Cientifico
de la Facultad de Ciencia, de

la Universidad de Santiago de
Chile.

Unidad 2  Algebra y funciones

Actividades de prdctica

1. Responde:

a. ;Cudles el primer paso en el método de completacion de
cuadrados?

b. Pararesolver la ecuacion 17x%+ 12x = -4 con este método, ;cual
es el primer paso?

c. Cuando se resuelve x? + 8x = =15 aplicando la completacion de
cuadrados, jqué nimero se suma a ambos lados de la ecuacion?

d. ;Por qué la ecuacion [x + 1)2+ 3 =0 no tiene solucion en los nime-
ros reales?

2. Observa atentamente cada resolucion de ecuacion presentada,
identifica el errory corrigelo.

a. 3x2-5x+2=0

3x2-bx=-2
2_5,__2
X-3%X=73
»_5,,5__2.,5
X 3X+6 3+6
5\'_1 ., ,_5_1 5__1
(’“Z) 2 X*67% T X673
2
x1=1 x2=§

(2) 1)
(x—%>2=1 — x—%=1 > x—%:—1

e ;Cuadles son las soluciones correctas?

SO




3. Resuelve las siguientes ecuaciones cuadraticas completando cuadrados.

a.

o

S0 o 0

g.
h

x2+10x-75=0

x?-b4x+1=0

x> +8x+7=0
x?-5x+6=0
3x?-4x+2=0
4x?+12x+9=0
bx*+4x+1=0
. 3x?-4x-5=0

xX2+x+1=0

4. Resuelve los siguientes problemas utilizando la completacion de cuadrados y
responde.

a.

¢Qué aprendi hoy?

n Resuelve las siguientes ecuaciones cuadraticas completando cuadrados.

La diagonal de un rectdngulo mide 5 my su area es 12 m?. ;Cuéles son las medidas
de los lados del rectangulo?

. ;Cuéles son los nimeros pares consecutivos cuyo producto es 7287, ; piensas que

hay alguna otra manera de realizarlo? Explica.

. La superficie de un terreno es de 500 m?. Si la medida del largo del terreno es el

quintuplo de la medida de su ancho, jcudl sera la medida de su perimetro?

. Una salida pedagdgica al teatro tiene un valor de $80000 para todo el colegio.

Este costo se dividird en partes iguales entre las personas que participen. A Gltimo
momento, 8 personas cancelan su participacion, lo que implica que la cantidad que
le corresponde pagar a quienes asistan aumenta en $500. ;Cuéntas personas eran
inicialmente?

. Sergio encontré un trozo de madera de forma rectangular, que mide 15 cm de largo

y 8 cm de ancho. Si requiere que la diagonal del rectangulo sea 4 cm menor, jen
cuantos centimetros tendria que cortar, simultdaneamente, el largo y el ancho para
obtener esta medida?

a. 2x2-Tx-4=0
b. x2-5x+19=12

a Las ganancias por la venta de un producto dependen de la cantidad de productos

‘ ¢Cuantos productos deben venderse para obtener $ 22000 de ganancia?

vendidos segun el modelo g(c) = c?- 5¢ + 8 [miles de pesos] al vender ¢ unidades.
Cuaderno
) pagina 49
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